

Курским краем связаны имена наиболее почитаемых на Руси святых – Феодосия Печерского, преподобного Серафима Саровского, а также обретения иконы Божьей Матери «Знамение» Курская Коренная, Пряжеской иконы Божьей Матери и т.д. Становлению монастырской культуры Курского края посвятила свои работы доктор культурологи Т. Н. Арцыбашева [12]. Особо следует отметить ее монографию «Православный Курский край», где в проблемно-хронологической последовательности автор показала становление и развитие христианства, характер и динамику монастырской культуры, историю храмового строительства и условия развития церковного искусства.

Следует отметить и большую кропотливую работу культурологов г. Курска, которые вот уже на протяжении нескольких лет проводят ежегодные международные научно-практические конференции, посвященные проблемам истории культуры. Ее участники – ученые ряда городов России и ближнего зарубежья рассматривают широкий спектр вопросов, связанных с прошлым и настоящим культуры славянских народов [13].

Примечательно, что преподаватели кафедры культурологии активно привлекают студентов и магистрантов к краеведческой работе. Уже традиционными стали студенческие научно-практические конференции, посвященные проблемам культуры. В них принимают участие не только студенты курских вузов, но и молодежь ближнего и дальнего зарубежья. Интерес представляют темы дипломных и магистерских работ студентов-культурологов, практическая часть которых неразрывно связана с историей культуры Курского края. Фрагменты лучших научных исследований выпускников кафедры публикуются в сборнике трудов «Мир культуры: культуроведение, культурография, культурология», который выходит под редакцией профессора Т. Н. Арцыбашевой [14].

Сегодня краеведение и культурология активно разрабатывают такое направление как история повседневности. Эта тема привлекает тем, что позволяет увидеть в истории не отвлеченные абстракции, а конкретного человека. Чем интересовались рядовые обыватели отдельных регионов